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VERBALE N. 9
SEDUTA DEL 23 FEBBRAIO 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno 23 (ventitre) del mese di febbraio la Commissione
Consiliare  VIII è convocata,  in congiunta con la Commissione Consiliare I,  in modalità
telematica,  alle ore 16.00 con il seguente ordine del giorno:

- Comunicazione della Presidente;
- Espressione del parere sulla mozione 10 – 2023 “Sanzioni amministrative, ripristinare la 
funzione amministrativa”.
- Espressione del parere sulla proposta di delibera n. 71/2023 
- Approvazione verbali precedenti sedute;
- Varie ed eventuali.

Per la segreteria  è presenti   Andrea Barbagli e la diretta streaming è effettuata da Catia
Pratesi.

Alle  ore  16.00 sono presenti  telematicamente  i  Consiglieri  Alessandra  Innocenti,  Renzo
Pampaloni, Enrico Conti, Angelo D’Ambrisi e Barbara Felleca.
Alle 16.02 sono presenti telematicamente i Consiglieri Federico Bussolin e Fabio Giorgetti.
Alle 16.04 è presente telematicamente la Consigliera Mimma Dardano.
Alle  16.05  sono presenti  telematicamente  i  Consiglieri  Massimo Fratini,  Ubaldo Bocci,
Andrea Asciuti e Massimiliano Piccioli.
Alle 16.09 è presente telematicamente il Consigliere Jacopo Celai.

Il Segretario procede con l’appello dei Consiglieri presenti:

Commissione I

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Leonardo Calistri Patrizia Bonanni
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Commissione VIII

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Leonardo Calistri Patrizia Bonanni

La Presidente Alessandra Innocenti dichiara aperta la seduta alle ore 16.09 e procede con
l’illustrazione dell’ordine del giorno della seduta odierna. Presenta quindi la  mozione 10 –
2023 “Sanzioni  amministrative,  ripristinare  la  funzione  amministrativa”  ricordando l’iter
dell’atto. 
Il  Presidente  Massimo Fratini  afferma che  la  mozione 10 – 2023 è  stata  oggetto di  un
approfondito esame e che il tema dela rateizzazione sarà approfondito in sede di esame del
bilancio. Lascia la parola al Consigliere Palagi, proponente dell’atto oggetto di esame.
Alle 16.15 si collega la Consigliera Letizia Perini
PALAGI ringrazia per l’attenzione che i Presidenti delle Commissioni riunite in congiunta
hanno dedicato all’atto e ricorda le considerazioni espresse nel corso della precedente seduta.
La Presidente Innocenti ringrazia il Consigliere Palagi e ricorda le osservazioni sollevate dal
Funzionario della Polizia municipale Galligani e dalla dott.ssa Francesca Cassandrini durante
la seduta del 2 febbraio 2023 in merito alla possibilità della rateizzazione delle sanzioni e
all’utilizzo dei proventi delle stesse che devono essere impiegati per le spese concernenti la
sicurezza stradale. Da quindi la parola al Presidente Fratini.
Il  Presidente  Fratini  dichiara  di  non  concordare  con  l’impiego  dello  strumento  della
rateizzazione. Dichiara contestualmente che si esprimerà con un voto contrario.
La Presidente Innocenti da la parola al Consigliere Bussolin.
BUSSOLIN domanda quanto possa incidere la punto di vista giuridico lo strumento della
rateizzazione.
La Presidente Innocenti nel rispondere al Consigliere Bussolin ricorda che il  codice della
strada è regolamentato da norme nazionali. Da quindi la parola al Consigliere Cocollini.
COCOLLINI  ricorda  che  non  tutte  le  risorse  proventi  dalle  sanzioni  devono  essere
obbligatoriamente investiti in misure per la sicurezza stradale e ricorda che lo strumento che
concede la possibilità di pagare la sanzione entro cinque giorni risulta vantaggioso solamente
per i  trasgressori  che hanno immediate disponibilità economiche. Le persone in difficoltà
invece, necessitano di altri strumenti.
La Presidente Innocenti ricorda che le sanzioni sono il risultato di comportamenti scorretti e
che  non è  pertanto  corretto  prevedere  agevolazioni.  Da  quindi  la  parola  alla  Consigliera
Felleca.
Alle ore 16.39 si collega il Consigliere Razzanelli.
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Alle ore 16.39 esce il Consigliere Cellai.
FELLECA ricorda che sanzione deve avere una funzione rieducativa e chiede al Consigliere
Palagi un chiarimento in merito all’utilizzo del termine “notifica” utilizzato nell’impegno
dell’atto  oggetto  di  esame.  Ricorda  inoltre  che lo  strumento  della  rateizzazione  non può
essere considerato come un incentivo nel commettere infrazioni ma trattasi di una modalità
per agevolare chi è in difficoltà economica.
PALAGI  risponde  che  il  termine  “notifica”  deve  essere  interpretato  come  “messaggio
digitale” e non dal punto di vista normativo.
Alle 16.52 esce la Consigliera Felleca
ASCIUTI si dichiara favorevole alle finalità dell’atto oggetto di esame considerate anche le
difficoltà economiche che molti cittadini stanno vivendo in questo momento.
DE BLASI interviene ricordando l’importanza dell’utilizzo della digitalizzazione anche per
la trasmissione delle notifiche.
Alle 16.59 esce il Consigliere Bussolin.
PALAGI ringrazia per il dibattito e fornisce chiarimenti in merito alle osservazioni sollevate
dai Consiglieri.
La Presidente Innocenti  dichiara che l’atto,  nella formulazione proposta non potrà essere
votato favorevolmente ma, considerata la rilevanza del tema trattato, ritiene utile proseguire
con i dovuti approfondimenti, anche in materia di utilizzo di sistemi digitali per la notifica
delle sanzioni.
Pone quindi in votazione l’atto.

Commissione I

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli
Componente Leonardo Calistri Patrizia Bonanni

Mozione  n.  10-2023  “Sanzioni  amministrative,  ripristinare  la  funzione
amministrativa”, proponenti Dmitrj Palagi, Antonella Bundu.

ESITO:   Contrario

Presenti: 8 (otto)

5 (cinque) voti contrari:  Massimo Fratini, Enrico Conti, Angelo D’Ambrisi, Letizia Perini,
Leonardo Calistri
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3 (tre) astenuti: Ubaldo Bocci, Emanuele Cocollini, Mario Razzanelli.

Commissione VIII

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Leonardo Calistri Patrizia Bonanni

Mozione  n.  10-2023  “Sanzioni  amministrative,  ripristinare  la  funzione
amministrativa”, proponenti Dmitrj Palagi, Antonella Bundu.

Esito:  Contrario

5 (cinque) contrari  (Alessandra Innocenti, Mimma Dardano, Renzo Pampaloni, 
Massimiliano Piccioli, Leonardo Calistri).

2 (due) Favorevoli (Roberto De Blasi, Andrea Asciuti).

Il Presidente Fratini dichiara chiusa la seduta della Commissione I alle ore 17.09.

La Presidente Innocenti procede quindi all’illustrazione dell’iter della  proposta di delibera
n. 71/2023, procedendo, contestualmente, all’espressione del parere.

Commissione VIII

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Leonardo Calistri Patrizia Bonanni

Delibera n. 71/2023  “Adozione Piano Strutturale e Piano Operativo. Ratifica Intesa
preliminare Parco Agricolo della Piana.”
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Esito:  Favorevole

5 (cinque) Favorevoli  (Alessandra Innocenti, Mimma Dardano, Renzo Pampaloni, 
Massimiliano Piccioli, Leonardo Calistri).

1 (uno) Contrario (Roberto De Blasi)

1 (uno) Astenuto (Andrea Asciuti).

La Presidnete Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 17.11.

Il Segretario                         La Presidente
Andrea Barbagli Alessandra Innocenti
                                                                                      

 
                         

Verbale letto ed approvato nella seduta del …...
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